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Vragen van het lid Rudmer Heerema (VVD) aan de Minister voor Medische 
Zorg over het bericht «Turncoach Gerrit Beltman verbreekt stilzwijgen over zijn 
onmenselijke trainingsmethoden: «Ik mishandelde en vernederde jonge 
turnsters om medailles te winnen. Ik schaam me diep»» en het bericht: «KNGU 
na bekentenis turncoach Beltman: «Helaas herkennen we de verhalen»» 
(ingezonden 27 juli 2020). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht: «Turncoach Gerrit Beltman verbreekt 
stilzwijgen over zijn onmenselijke trainingsmethoden: «Ik mishandelde en 
vernederde jonge turnsters om medailles te winnen. Ik schaam me diep»»1 

en het bericht: «KNGU na bekentenis turncoach Beltman: «Helaas herkennen 
we de verhalen»»?2 

Vraag 2
Deelt u de mening dat het soort barbaarse trainingspraktijken die deze 
turncoach hanteerde, uitgebannen moet worden uit onze sportwereld? Zo ja, 
op welke wijze ondersteunt u de Koninklijke Nederlandse Gymnastiek Unie 
(KNGU) bij het externe onderzoek waarmee ze dit soort misstanden tot op de 
bodem willen uitzoeken? 

Vraag 3
Bent u bereid om de KNGU organisatorisch en eventueel ook financieel te 
ondersteunen als er stappen moeten worden genomen nadat het externe 
onderzoek van de KNGU afgerond is en de aanbevelingen bekend zijn om de 
veiligheid van jonge turners en turnsters zoveel mogelijk te kunnen waarbor-
gen? Zo nee, wat bent u wel bereid om te doen? 

1 Noordhollands Dagblad, 24 juli 2020, «Turncoach Gerrit Beltman verbreekt stilzwijgen over zijn 
onmenselijke trainingsmethoden: «Ik mishandelde en vernederde jonge turnsters om medailles 
te winnen. Ik schaam me diep»» (https://www.noordhollandsdagblad.nl/cnt/
dmf20200724_98276713/turncoach-gerrit-beltman-verbreekt-stilzwijgen-over-zijn-onmenselijke-
trainingsmethoden-ik-mishandelde-en-vernederde-jonge-turnsters-om-medailles-te-
w?utm_source=google&utm_medium=organic).

2 NOS, 25 juli 2020, «KNGU na bekentenis turncoach Beltman: «Helaas herkennen we de 
verhalen»» (https://nos.nl/artikel/2341788-kngu-na-bekentenis-turncoach-beltman-helaas-
herkennen-we-de-verhalen.html).
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Vraag 4
Is er reeds een waterdicht systeem zodat foute coaches niet van de ene 
sportvereniging naar de andere kunnen overstappen, of van de ene tak van 
sport naar de andere tak van sport kunnen gaan? Zo ja, is dit in praktijk 
effectief genoeg? Zo nee, welke aanvullende maatregelen kunt u nemen? 

Vraag 5
Bent u bereid om samen met de KNGU en NOC*NSF te achterhalen welke 
andere coaches deze barbaarse trainingspraktijken hebben gehanteerd en 
ervoor te zorgen dat hun trainingslicenties worden ingetrokken zodat deze 
trainers nooit meer als trainer actief kunnen zijn? Zo nee, wat kunt u dan 
doen om dit soort praktijken in de toekomst te voorkomen?
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